
 1

 PROTOKÓŁ nr IV/2011 

 IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie  

z dnia 8 lutego 2011 r.  

 
 

Sesja Rady Gminy odbyła się dnia 8 lutego 2011 roku w sali narad Urzędu Gminy      
w Kijewie Królewskim. Trwała od godz. 10:00 do godz. 17:00, na ogólny stan radnych 15,     
w sesji udział wzięło 15 radnych – 100%.  
 
Spoza składu Rady Gminy udział wzięli: 

1. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, 
2. Maria Lipińska – skarbnik gminy, 
3. Dorota Bukowska – sekretarz gminy, 
4. Edward Rączka – radca prawny, 
5. Agnieszka Karpińska – przewodnicząca Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Kijewo Królewskie, 
6. Sławomir Stachewicz – komendant OSP Kijewo Królewskie, 
7. Elżbieta Komorowska – mieszkanka wsi Trzebczyk, 
8. Józef Rusak – mieszkaniec wsi Bągart, 
9. Jacek Małek – prezes klubu sportowego Victoria, 
10. Mieszkańcy wsi Trzebcz Szlachecki, 
11. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie. 

 
Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
2. Przyjęcie porządku obrad IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.  
3. Przyjęcie protokołu III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
4. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie za rok 2010. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie   
na rok 2011. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie nie uwzględnienia skargi Prokuratury Rejonowej             
w Chełmnie na uchwałę Rady Gminy Kijewo Królewskie Nr XXVIII/192/06 z dnia                
3 lutego 2006 r. w przedmiocie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 
Kijewo Królewskie i przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Bydgoszczy. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Rady Gminy 
Kijewo Królewskie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla członków Komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety dla Przewodniczącego Rady 
Gminy Kijewo Królewskie. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kijewo Królewskie. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania diet dla sołtysów Gminy Kijewo Królewskie. 
12. Przerwa w obradach (10 minut). 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie 

Gminy Kijewo Królewskie. 
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14. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie: 
a) Komisji oświaty, kultury, zdrowia, opieki społecznej i spraw socjalnych, 
b) Komisji przemysłu, handlu, rolnictwa, przestrzegania prawa i porządku 

publicznego, 
c) Komisji budżetu, finansów i mienia komunalnego, 
d) Komisji rewizyjnej. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie sprostowania błędu w uchwale Rady Gminy Kijewo 
Królewskie. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Kijewo 
Królewskie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 2011 rok. 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od nieruchomości. 

18. Przerwa w obradach (10 minut). 
19. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Kijewo Królewskie na lata 2011-2016. 
20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Kijewo Królewskie                  

na rok 2011. 
21. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 
22. Wolne wnioski i zapytania. 
23. Zakończenie sesji. 

 

Streszczenie obrad: 
 

Punkt 1. 
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Ireneusz 
Szczepański. Otwierając posiedzenie, przywitał przybyłych gości oraz Panie i Panów 
Radnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się 15 radnych,            
co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne 
decyzje. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Załącznik nr 1) 
 
Punkt 2. 
Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Szczepański odczytał proponowany porządek sesji,     
a następnie zapytał, czy radni chcą wprowadzić zmiany do programu obrad. 
O głos poprosiła radna Bożena Rysiewska. Zwróciła uwagę na punkt 11 porządku obrad, 
zaproponowała zmianę brzmienia punktu na „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia 
wysokości diet dla sołtysów Gminy Kijewo Królewskie”. 
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy poprosił o przesunięcie punktu 6 po drugiej 
przerwie w związku z późniejszym przybyciem na obrady Pana Edwarda Rączki – radcy 
prawnego.  
Przewodniczący obrad zaproponował, aby po punkcie 19 zrobić krótką przerwę, aby Pani 
Skarbnik miała czas na przygotowanie uchwały budżetowej po naniesionych zmianach. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie propozycję zmian w porządku obrad.  
Za przyjęciem nowego porządku było 15 radnych. 
 
Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad ze zmianami: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
2. Przyjęcie porządku obrad IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.  
3. Przyjęcie protokołu III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
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4. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie za rok 2010. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie   
na rok 2011. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Rady Gminy 
Kijewo Królewskie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla członków Komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety dla Przewodniczącego Rady 
Gminy Kijewo Królewskie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kijewo Królewskie. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Kijewo 

Królewskie. 
11. Przerwa w obradach (10 minut). 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie 

Gminy Kijewo Królewskie. 
13. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie: 

a) Komisji oświaty, kultury, zdrowia, opieki społecznej i spraw socjalnych, 
b) Komisji przemysłu, handlu, rolnictwa, przestrzegania prawa i porządku 

publicznego, 
c) Komisji budżetu, finansów i mienia komunalnego, 
d) Komisji rewizyjnej. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie sprostowania błędu w uchwale Rady Gminy Kijewo 
Królewskie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Kijewo 
Królewskie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 2011 rok. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od nieruchomości. 

17. Przerwa w obradach (10 minut). 
18. Podjęcie uchwały w sprawie nie uwzględnienia skargi Prokuratury Rejonowej             

w Chełmnie na uchwałę Rady Gminy Kijewo Królewskie Nr XXVIII/192/06 z dnia                
3 lutego 2006 r. w przedmiocie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 
Kijewo Królewskie i przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Bydgoszczy. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 
Kijewo Królewskie na lata 2011-2016. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Kijewo Królewskie                  
na rok 2011. 

21. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 
22. Wolne wnioski i zapytania. 
23. Zakończenie sesji. 

 

Punkt 3. 
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni zgłaszają jakieś uwagi do protokołu III Sesji Rady 
Gminy. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący poprosił o przyjęcie protokołu poprzez 
głosowanie.  
Protokół III Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie. 
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Punkt 4. 
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni mają jakieś pytania do sprawozdania z realizacji 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 
Kijewo Królewskie za rok 2010, które szczegółowo było omawiane na komisjach.  
Głos zabrał radny Roman Grzyb i poprosił o wyjaśnienie wydatków przeznaczonych na 
rozwój działań sportowych dzieci i młodzieży na terenie Gminy Kijewo Królewskie.  
Pani Agnieszka Karpińska wyjaśniła, że środki finansowe na ten cel były przeznaczone na 
zakup strojów sportowych dla poszczególnych drużyn, które wystąpiły z wnioskiem                
o dofinansowanie oraz na zorganizowanie wolnego czasu dla dzieci, młodzieży i osób 
udzielających się sportowo. Radny Roman Grzyb zgłosił, że środki te zostały przekazane 
nie tylko na działalność dzieci i młodzieży, jak jest to zawarte w punkcie, ale dofinansowanie 
trafiło również do osób dorosłych.  
Po czym wywiązała się dyskusja na ten temat. 
Radny Zdzisław Jantoń, wypowiedział się jako członek tejże komisji. Wyjaśnił, iż stroje 
zostały zakupione dla młodzieżowych drużyn pożarniczych, a także drużyn reprezentujących 
sołectwa. 
Radny Jan Rybka zapytał, czy w roku 2011 będzie możliwość pozyskania środków na zakup 
strojów sportowych z tych funduszy. 
Pani Karpińska wyjaśniła, że ostatnio przeprowadzana kontrola z Regionalnej Izby 
Obrachunkowej zakwestionowała tę sprawę. Tego rodzaju zakupów z funduszu będzie 
komisja unikać.   
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, wyjaśnił, że interpretacją                       
i rozpatrzeniem wniosków zajmuje się komisja powołana przez Radę Gminy. 
Pani Ewa Mularczyk – sołtys Kijewa Szlacheckiego, zgłosiła, że sprawa pozyskiwania  
funduszy od Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest bardzo 
niejasna, sołtysi nie są poinformowani, na jakie cele i o jakie dotacje mogą wnioskować. 
Głos zabrał Pan Jerzy Cieśliński – sołtys Kijewa Królewskiego zwrócił się z prośbą             
o ujęcie w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
obowiązku zakładania ogródków piwnych dla sprzedawców piwa. 
 
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni są za przyjęciem sprawozdania z realizacji 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 
Kijewo Królewskie za rok 2010. 
Wyniki głosowania: 

„za”    – 13 
„przeciw”   – 0 
„wstrzymał się”  – 2 

Sprawozdanie przyjęto większością głosów. 
 
Punkt 5. 
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na 
rok 2011, który również szczegółowo był omawiany na poszczególnych komisjach.  
Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Głos zabrała Pani Agnieszka Karpińska i wyjaśniła, że program został zmodyfikowany         
i jego obecna nazwa brzmi „Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na rok 
2011”. Środki finansowe zostały podzielone na przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii. 
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W zawiązku z powyższym przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie harmonogramu 
wydatków i ustosunkowanie się do propozycji sołtysa Kijewa Królewskie odnośnie ogródków 
piwnych. 
Pani Agnieszka Karpińska wyjaśniła, iż komisja ze swojej strony nie może narzucić 
sprzedawcom, jedynie zalecić, stworzenie ogródków piwnych. Natomiast może rozszerzyć      
i zwiększyć częstotliwość kontroli punktów. Pani Agnieszka Karpińska przedstawiła 
harmonogram wydatków na rok 2011. 
Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy są za przyjęciem Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
dla Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011.  
Program został przyjęty jednogłośnie.  
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.       
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Uchwała nr IV/17/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia   8 lutego 2011 r.  w sprawie 
przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011. (Załącznik nr 2) 
 
Przewodniczący obrad zaproponował udzielenie głosu, poza kolejnością przyjętego 
porządku obrad, przybyłym na posiedzenie mieszkańcom z terenu gminy.  
Radni przychylili się do tej propozycji. 
Przewodniczący obrad udzielił głosu poszczególnym mieszkańcom.  

Pan Józef Rusak - mieszkaniec wsi Bągart, przybył na posiedzenie sesji w celu 
zobrazowania i przybliżenia radnym problemu oświetlenia przy drodze powiatowej                
w Bągarcie w kierunku Stablewic.  

Pan Jacek Małek – mieszkaniec wsi Watorowo, prezes klubu sportowego Victoria,  
przedstawił sytuację finansową klubu, na tle innych klubów działających na terenie gminy. 
Chciał poprosić Radę Gminy o zwiększenie środków finansowych na działalność i prosić        
o równe traktowanie wszystkich działających na terenie gminy klubów sportowych. 
W tej sprawie o głos poprosił radny Roman Grzyb, nadmienił, iż przydzielaniem środków 
finansowych na poszczególne kluby sportowe zajmuje się odpowiednia komisja, która ma 
określone zasady  i warunki przydzielania funduszy. 

Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, wyjaśnił, że środki finansowe są 
przyznawane przez komisję na podstawie obowiązującego regulaminu i ilości drużyn 
działających w poprzednim roku.  

Pani Elżbieta Komorowska głos zabrała w imieniu mieszkańców wsi Trzebczyk. 
Przedstawiła problem drogi gminnej łączącej Bajerze, Trzebczyk i Trzebcz Szlachecki. 
Warunki panujące na tej drodze są szczególnie trudne w trakcie roztopów i pory wiosennej. 
Droga jest pokryta szlaką i mieszkańcy wnioskują o położenie na tym odcinku nawierzchni 
asfaltowej. 
Przewodniczący obrad przedstawił propozycję, aby przed następnym posiedzeniem sesji 
zorganizować objazd wszystkich dróg gminnych, w celu zapoznania się ze stanem 
faktycznym dróg i rozpoznania problemu w terenie.  
Radni przychylili się do tej propozycji. 
Przewodniczący obrad podziękował mieszkańcom za przybycie i zabranie głosu. 
 
Punkt 6. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska 
poszczególnych komisji w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Rady Gminy 
Kijewo Królewskie. 
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Głos zabrali: 
- radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, komisja budżetu proponuje 
podniesie diety o 50 zł.,  
- radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja rolnictwa ma 
takie samo stanowisko jak komisja budżetu, 
- radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja oświaty 
proponuje pozostać przy obowiązujących stawkach. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zbieżną propozycję dwóch komisji                
tj. podniesienie wysokości diet radnych o 50 zł. 
Wyniki głosowania: 

„za”    – 10 
„przeciw”   – 3 
„wstrzymał się”  – 2 

Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.       
Wyniki głosowania: 

„za”    – 11 
„przeciw”   – 0 
„wstrzymał się”  – 4 

Uchwała została przyjęta większością głosów. 
 
Uchwała nr IV/18/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 8 lutego 2011 r.  w sprawie 
ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy Kijewo Królewskie. (Załącznik nr 3) 
 
Punkt 7. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska 
poszczególnych komisji, w sprawie ustalenia wysokości diet dla członków Komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
Głos zabrali: 
- radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, komisja budżetu proponuje 
podniesie diety o 30 zł.,  
- radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja rolnictwa 
również proponuje podniesienie diety do wysokości 130 zł., 
- radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja oświaty 
proponuje pozostać przy obowiązujących stawkach. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję podniesienie wysokości diet 
radnych o 30 zł. 
Wyniki głosowania: 

„za”    – 11 
„przeciw”   – 1 
„wstrzymał się”  – 3 

Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.  
Wyniki głosowania: 

„za”    – 11 
„przeciw”   – 0 
„wstrzymał się”  – 4 

Uchwała została przyjęta większością głosów. 
 
Uchwała nr IV/19/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 8 lutego 2011 r.  w sprawie 
ustalenia wysokości diet dla członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
(Załącznik nr 4) 
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Punkt 8. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska 
poszczególnych komisji w sprawie wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy 
Kijewo Królewskie. 
Głos zabrali: 
- radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu – na posiedzeniu komisji 
budżetu nie było w tej sprawie jednomyślności, najdalej idącą propozycją komisji była 
propozycja pozostawienia obowiązującej stawki i zajęcia się tą sprawą po I półroczu,  
- radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa - komisja rolnictwa 
większością głosów jest za podwyżką diety do kwoty 900 zł, 
- radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja oświaty 
jednomyślnie proponuje pozostawić stawkę bez zmian. 
O głos w tej sprawie poprosił radny Stanisław Kazimierak, odniósł się do propozycji 
komisji budżetu odnośnie rozpatrzenia tej sprawy po I półroczu, mianowicie uważa, że 
stosowanie wobec przewodniczącego takiego okresu karencyjności nie jest w porządku. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję najdalej idącą, tj. podniesienie 
diety miesięcznej przewodniczącego do wysokości 900 zł. 
Wyniki głosowania: 

„za”    – 5 
„przeciw”   – 6 
„wstrzymał się”  – 4 

Uchwała nie została przyjęta. 
 
Punkt 9. 
O głos poprosił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, oświadczył, że nie oczekuje 
podwyżki wynagrodzenia i na ten moment opuści salę posiedzeń, aby rada mogła swobodnie 
podyskutować. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska 
poszczególnych komisji w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kijewo Królewskie.  
Głos zabrali: 
- radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, komisja po rozpoznaniu 
sprawy i porównaniu stawki wynagrodzenia z sąsiednimi gminami, proponuje pozostać przy 
obecnym wynagrodzeniu, 
- radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja rolnictwa jest za 
pozostawieniem bez zmian obowiązującą stawkę, 
- radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja oświaty 
również jest za pozostawieniem wynagrodzenia bez zmian. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zbieżne propozycje komisji o pozostawieniu 
wynagrodzenia dla wójta gminy na obowiązującym poziomie.  
Wyniki głosowania: 

„za”    – 15 
Uchwała w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kijewo Królewskie nie została przyjęta. 
 
Punkt 10. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska 
poszczególnych komisji w sprawie wysokości diet dla sołtysów Gminy Kijewo Królewskie. 
Głos zabrali: 
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- radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, w związku ze zbliżającymi 
się wyborami sołtysów na terenie gminy, komisja podjęła decyzję o odłożeniu tej sprawy po 
wyborach, 
- radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja rolnictwa 
również proponuje zająć się sprawą po wyborach, 
- radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja oświaty 
zaproponowała pozostawienie stawek na obowiązującym poziomie. Aby docenić                     
i zmobilizować sołtysów komisja proponuje utworzenie nagrody „Sołtys Roku” dla 
najlepszego sołtysa. 
O głos poprosił radny Zdzisław Mrowi ński, zgłosił wniosek podniesienia diety dla tych 
sołtysów, którzy mają w swoim rejonie więcej niż 500 mieszkańców – propozycja ta była 
również przedstawiana na komisjach. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego Zdzisława Mrowińskiego, 
aby zwiększyć diety sołtysom, którzy mają powyżej 500 mieszkańców na swoim terenie,        
o kwotę 50 zł. 
Wyniki głosowania: 

„za”    – 2 
„przeciw”   – 7 
„wstrzymał się”  – 6 

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję komisji budżetu i rolnictwa, aby 
sprawą diet sołtysów zająć się po wyborach. 
Wyniki głosowania: 

„za”    – 13 
„przeciw”   – 0 
„wstrzymał się”  – 2 

Uchwała w sprawie wysokości diet dla sołtysów Gminy Kijewo Królewskie nie została 
podjęta. 
 
Punkt 11. 
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad sesji, Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut 
przerwy w posiedzeniu. 
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady. 
 
Punkt 12. 
Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Pana Mieczysława Misiaczka – wójta 
gminy, który wyjaśnił, że w związku ze zbliżającym się upływem kadencji sołtysów, 
wymagana jest uchwała Rady Gminy, która rozpocznie procedurę wyborczą na terenie gminy. 
Pierwszym krokiem jest uchwała Rady Gminy, następnie Rozporządzenie Wójta Gminy dot. 
terminów zebrań, a kolejnym już spotkania na zebraniach wiejskich sprawozdawczo – 
wyborczych. Pan Wójt zaproponował termin wyborów od dnia dzisiejszego, tj. 8 luty 2011 r. 
do 31 marca 2011 r. 
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.       
Wyniki głosowania: 

„za”    – 15 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała nr IV/20/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 8 lutego 2011 r. w sprawie 
zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Kijewo Królewskie. 
(Załącznik 5) 
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Punkt 13. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie planów pracy 
na rok 2011 r. 
Radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, odczytała plan pracy. 
Przewodniczący obrad zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem 
proponowanego planu pracy.  
Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych został 
przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Załącznik 6) 
Radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa - odczytała plan pracy. 
Przewodniczący obrad zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem 
proponowanego planu pracy.  
Plan pracy Komisji przemysłu, handlu, rolnictwa, przestrzegania prawa i porządku 
publicznego został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
(Załącznik 7) 
Radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu – odczytał plan pracy. 
Przewodniczący obrad zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem 
proponowanego planu pracy.  
Plan pracy Komisji Budżetu, Finansów i Mienia komunalnego został przyjęty jednogłośnie      
i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Załącznik 8) 
Radna Teresa Moskal – przewodnicząca komisji rewizyjnej - odczytała plan pracy. 
Przewodniczący obrad zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem 
proponowanego planu pracy.  
Plan pracy Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. (Załącznik 9) 
 
Punkt 14. 
Przewodniczący obrad poprosił Panią Dorotę Bukowską – sekretarz gminy, o zabranie głosu 
w sprawie sprostowania błędu. Pani Sekretarz wyjaśniła, że do uchwał Rady Gminy z 10 
listopada 2010 roku wkradł się błąd w postaci brakującego znaku interpunkcyjnego - 
przecinek „ , ” w kwocie podatku od samochodów ciężarowych. Uchwała ta została 
opublikowana w Dzienniku Urzędowym Wojewódzka Kujawsko – Pomorskiego i wymaga 
poprawienia. 
 
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.       
Wyniki głosowania: 

„za”    – 15 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała nr IV/21/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 8 lutego 2011 r. w sprawie 
sprostowania błędu w uchwale Rady Gminy Kijewo Królewskie. (Załącznik 10) 
 
Punkt 15. 
Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Panią Dorotę Bukowską – sekretarz gminy, 
która wyjaśniła, że ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie obliguje radę 
gminy do przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Pani Sekretarz 
przedstawiła propozycję zmiany do przekazanego radnym projektu: 

- w rozdziale 8 § 9 mógłby brzmieć: „wysokość środków budżetowych przeznaczonych 
na realizację programu określa uchwała budżetowa na rok 2011”,  

- w rozdziale 10 § 11 „imienny skład komisji konkursowej oraz regulamin jej pracy 
określi zarządzenie wójta gminy” 
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Radny Zdzisław Jantoń złożył propozycję, aby komisja, o której mowa w programie, była 
szersza, a nie ograniczała się do 4 - 5 osób. Radny proponuje rozszerzyć komisję. Chciałby, 
aby w skład komisji weszła cała rada gminy. 
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, wyjaśnił, że zakres działania i skład 
komisji powołuje się zarządzeniem wójta i nie ma wymogów ilościowych, określających 
liczbę osób wchodzącą w skład komisji. Pan Wójt rozważy taką sugestię. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zmiany przedstawione przez Panią Sekretarz. 
Zmiany zostały przyjęte jednogłośnie. 
 
Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy, odczytała uchwałę w pełnym brzmieniu wraz ze 
zmianami. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie odczytaną uchwałę.       
Wyniki głosowania: 

„za”    – 15 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała nr IV/22/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 8 lutego 2011 r. w sprawie 
uchwalenia Programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego       
i wolontariacie na 2011 rok. (Załącznik 11) 
 
Punkt 16. 
Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Panią Marię Lipińską – skarbnik gminy, 
która wyjaśniła, że zmiana nie jest spowodowana błędem tylko zmianą ustawy. Odczytała       
i omówiła punkt, który uległ zmianie.  
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.       
Wyniki głosowania: 

„za”    – 15 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała nr IV/23/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia   8 lutego 2011 r.   
zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
(Załącznik 12) 
 
Punkt 17. 
Przewodniczący poprosił o przesunięcie punktu 17 w miejsce punktu 18 tj. Podjęcie uchwały 
w sprawie nie uwzględnienia skargi Prokuratury Rejonowej w Chełmnie na uchwałę Rady 
Gminy Kijewo Królewskie Nr XXVIII/192/06 z dnia 3 lutego 2006 r. w przedmiocie 
utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kijewo Królewskie i przekazania skargi do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy.  
Radni wyrazili zgodę na zmianę w porządku obrad. 
 
Punkt 18.  
Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Pana Edwarda Rączkę – radcę 
prawnego. Pan mecenas omówił sprawę skargi dotyczącej uchwały Nr XXVIII/192/06 Rady 
Gminy Kijewo Królewskie z roku 2006, która została zakwestionowana przez Prokuraturę 
Rejonową w Chełmnie. Prokuratura skierowała skargę do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Bydgoszczy. Pan Rączka zaproponował odrzucenie zarzutów 
Prokuratury Rejonowej i poprosił o udzielenie mu pełnomocnictwa do reprezentowania 
gminy w sądzie. Wyjaśnił, że w tym przypadku wymagana jest uchwała Rady Gminy.  
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Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.       
Wyniki głosowania: 

„za”    – 15 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała w sprawie nie uwzględnienia skargi Prokuratury Rejonowej w Chełmnie na uchwałę 
Rady Gminy Kijewo Królewskie nr XXVIII/192/06 z dnia 3 lutego 2006 r. w przedmiocie 
utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kijewo Królewskie i przekazania skargi do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. (Załącznik 13) 
 
Przewodniczący obrad zaproponował przed przerwą udzielenie głosu poza kolejnością 
przyjętego porządku obrad przybyłym na posiedzenie mieszkańcom Trzebcza Królewskiego.  
Radni przychylili się do tej propozycji. 
Przewodniczący obrad udzielił głosu przybyłym mieszkańcom Trzebcza Królewskiego.  
Głos zabrali mieszkańcy wsi Trzebcz Królewski, przedstawili radym sytuację drogi               
i wnioskowali o położenie asfaltu na odcinku drogi w Trzebczu Królewskim, tj. od Pana 
Nowaka do Pana Stańczyka.  
Radny Zdzisław Dera przedstawił problem tego odcinka drogi. Wyjaśnił, iż sprawa ta była 
już wielokrotnie poruszana. Droga ta został pominięta, jest planowany remont drogi 
sąsiedniej. Mieszkańcy chcieliby, aby przy okazji budowy drogi Bajerze – Trzebcz Królewski 
położyć również asfalt na w/w odcinku. Ma on ok. 800 m długości i jest pokryty białym 
kamieniem.  
Po przedstawieniu problemu wywiązała się dyskusja. 
Radny Roman Grzyb zapytał Pana Wójta, czy wiadomo, ile kosztowałby odcinek drogi od 
Pana Nowaka do Pana Stańczyka.  
Głos zabrał Pan Wójt i wyjaśnił, że największe szanse na uzyskanie dotacji mają ciągi 
komunikacyjne bez względu na to, czy jest to fragment jednej drogi, czy jest to odcinek 
składający się z 2, 3, 4 dróg.  
Koszt drogi sąsiedniej, na którą zostały już pozyskane środki, opiewa na 1 500 000 zł (koszt 
kosztorysowy), natomiast wspomniany tu dziś odcinek kosztowałby ok. 300 - 350 tys.  
Głos po dyskusji zabrał Przewodniczący Rady Ireneusz Szczepański i wyjaśnił, że przed 
najbliższą sesją będzie objazd dróg, na którym radni zapoznają się z problemem i wtedy będą 
dyskutować i podejmować decyzje. 
Przewodniczący obrad podziękował za dyskusję. 
 
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad sesji, Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut 
przerwy w posiedzeniu. 
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady. 
 
O głos poprosił radny Zdzisław Dera, który przedstawił wniosek, aby ewentualne pieniądze 
zaoszczędzone przy budowie drogi Bajerze – Trzebcz Królewski przeznaczyć na budowę 
odcinka od Pana Nowaka do Pana Stańczyka.  
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego Zdzisława Dery. 
Wyniki głosowania: 

„za”    – 12 
 „przeciw”   – 0 
„wstrzymał się”  – 3 

Wniosek został przyjęty większością głosów. 
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Punkt 19.  
Na wstępie głos zabrała Pani Maria Lipi ńska – skarbnik gminy. Omówiła zagadnienia, 
które będą podejmowane na tej sesji, tj. wieloletnią prognozę finansową i w kolejnym punkcie 
budżet gminy. Wyjaśniła również, że oba dokumenty muszą być przyjęte jednocześnie. 
Projekt wieloletniej prognozy finansowej był szczegółowo omawiany na posiedzeniach 
komisji. Każda komisja miała wtedy możliwość zgłoszenia uwag i ewentualnych zmian do 
projektu. 
Odczytała propozycje do zmian w wieloletniej prognozie finansowej: 
Komisja Rolnictwa: 

− ścieżka rowerowa Napole – Kijewo Królewskie w 2011 roku, 
− chodnik w Trzebczyku w 2011 roku, 
− wjazd do SP ZOZ w 2011 roku, 
− boisko Szymborno w 2011 roku, 
− świetlica Kijewo Szlacheckie w latach 2012 – 2016. 

Komisja Budżetu: 
− środki pozostałe z przetargu na budowę drogi Bajerze – Trzebcz Królewski, 

przeznaczyć na drogę od Pana Nowaka do Pana Stańczyka. 
Komisja Oświaty: 

− środki pozostałe z przetargu na budowę drogi Bajerze – Trzebcz Królewski      
w kwocie 50 000 zł przeznaczyć na drogę osiedlową. 

Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek. Ustosunkował się do proponowanych zmian i prosił     
o przyjęcie w dniu dzisiejszym uchwały budżetowej i prognozy wieloletniej. Przedstawił 
również możliwości pozyskania środków finansowych z konkursów m.in. małe projekty, 
odnowa wsi itp. 
Po przedstawieniu propozycji zmian do budżetu i wieloletniej prognozy finansowej 
wywiązała się dyskusja. 
Radny Stanisław Kazimierak ustosunkował się do zmian zaproponowanych przez komisję. 
Wyjaśnił kwestię świetlicy wiejskiej w Kijewie Szlacheckim i ścieżki rowerowej. W kwietniu 
2009 roku została wyrażona przez Radę Gminy zgoda na rozpoczęcie inwestycji w Kijewie 
Szlacheckim. Na chwilę obecną projekt budowy jest w trakcie przygotowania, będzie 
prawdopodobnie gotowy do następnej sesji. Zostały podjęte również kroki w sprawie budowy 
ścieżki rowerowej, m.in. pozyskanie gruntu. Radny proponuje sfinansowanie tych inwestycji 
z oszczędności pochodzących z budowy kanalizacji oraz z inwestycji realizowanych wspólnie 
z powiatem, ewentualnie złożenie wniosku i pozyskanie funduszy z PROW-u, LEADERA itd. 
Radny Jan Wijata wnioskował o budowę chodnika, który prowadzi do szkoły i kościoła      
w Trzebczyku, a także modernizację wjazdu do ZOZ w Kijewie Królewskim. 
Radna Ewa Tyżaj poruszyła sprawę dokończenia budowy chodnika w miejscowości 
Watorowo. 
 
Przewodniczący obrad zabrał głos w sprawie propozycji zakupu agregatu prądotwórczego 
dla hydroforni i poprosił, aby radni ustosunkowali się do tej propozycji. 
Radny Zdzisław Mrowiński zaproponował, aby zainteresować się zakupieniem takiego 
sprzętu od jednostek wojskowych. 
 
Radny Roman Grzyb zabrał głos w imieniu komisji oświaty, która w dniu dzisiejszym przed 
posiedzeniem odwiedziła szkolę w Kijewie Królewskim, aby ocenić stan pawilonu. Radny 
poprosił o udzielenie informacji w tej sprawie. 
Pan Wójt wyjaśnił i przedstawił zalecenia od inspektora budowlanego, z których jasno 
wynika, iż remont budynku musi zostać przeprowadzony do 30 czerwca br. Podał także 
przybliżony koszt inwestycji i przekazał radnym wstępny projekt budynku. 
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Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek złożony przez radnego Stanisława 
Kazimieraka w sprawie ujęcia inwestycji pod nazwą ścieżka rowerowa Napole – Kijewo 
Królewskie na rok 2011.  
Wyniki głosowania: 

„za”    – 14 
 „przeciw”   – 1 
„wstrzymał się”  – 0 

Wniosek został przyjęty większością głosów. 
Pan Wójt poprosił o złożenie propozycji inwestycji, na których realizację będziemy 
wnioskować o środki z LIDER-a. 
Głos zabrał radny Zdzisław Dera. Zaproponował remont przeciekającego dachu na sali 
wiejskiej w Trzebczu Szlacheckim. 
Radna Czesława Augustinowicz zaproponowała, aby połączyć tę inwestycję z budową 
szatni sportowych w Brzozowie.  
Radni jednogłośnie przyjęli propozycję. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek wystąpienia o dotację na rzecz w/w 
inwestycji. 
 
Wyniki głosowania: 

„za”    – 12 
 „przeciw”   – 0 
„wstrzymał się”  – 3 

Wniosek został przyjęty większością głosów. 
 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek złożony przez radnego Jana Wijatę 
w sprawie budowy chodnika w kierunku szkoły i kościoła w miejscowości Trzebczyk. 
Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie kolejny wniosek złożony przez radnego Jana 
Wijatę w sprawie przebudowy wjazdu przy budynku ZOZ w Kijewie Królewskim. 
Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnej Ewy Tyżaj w sprawie 
chodnika w miejscowości Watorowo. Radni jednogłośnie zaproponowali i przyjęli, aby 
inwestycję budowy chodnika w Watorowie wykonać w porozumieniu z powiatem. 
Radna Teresa Moskal wnioskowała o budowę chodnika Kosowizna – Dorposz Szlachecki 
również w porozumieniu z powiatem. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek wspólnej inwestycji z powiatem.  
Radni przyjęli go jednogłośnie. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek budowy boiska sportowego                  
w Szymbornie.  
Radni przychylili się do wniosku jednogłośnie. 
Sprawa agregatu prądotwórczego została odłożona.  
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek i zapytał radę, czy wyraża chęć współdziałania           
z powiatem w ramach inwestycji związanych z budową chodników i dróg asfaltowych na 
terenie gminy. 
O głos poprosił radny Stanisław Kazimierak. Wyraził swoją opinię na temat współpracy        
z powiatem. Uważa, że warto byłoby skorzystać z takiej możliwości. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek współpracy inwestycji drogowych 
wspólnie z powiatem. 
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Wyniki głosowania: 
„za”    – 14 
 „przeciw”   – 1 
„wstrzymał się”  – 0 

Wniosek został przyjęty większością głosów. 
 
Pani Maria Lipi ńska – skarbnik gminy odczytała i omówiła Wieloletnią Prognozę 
Finansową dla Gminy Kijewo Królewskie na lata 2011-2017 wraz z załącznikami. 
 
O głos poprosił radny Roman Grzyb. Poruszył sprawę obchodów stulecia ochotniczej straży 
pożarnej w Kijewie Królewskim i zabezpieczenia środków finansowych na ten cel. 
Pani Maria Lipi ńska zaproponowała zdjęcie środków finansowych z rezerwy ogólnej. 
Radny Roman Grzyb złożył wniosek, o przesunięcie z rezerwy finansowej kwoty 5 tys. 
złotych, która zostanie przekazana straży pożarnej na organizację imprezy okolicznościowej. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego Romana Grzyba.  
Radni przychylili się do propozycji jednogłośnie. 
 
Pani Maria Lipi ńska – odczytała uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 
Gminy Kijewo Królewskie na lata 2011-2017.  
 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę. Radni przyjęli uchwałę 
jednogłośnie. 
 
Uchwała nr IV/25/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 8 lutego 2011 w sprawie 
uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo Królewskie na lata 2011-2017. 
(Załącznik 14) 
 
Punkt 20. 
Pani Maria Lipi ńska – skarbnik gminy, odczytała projekt budżetu gminy na rok 2011 wraz     
z załącznikami, przedstawiany i omawiany szczegółowo na posiedzeniach komisji.  
Pani Skarbnik odczytała uchwałę w pełnym brzmieniu. Przewodniczący obrad poddał pod 
głosowanie uchwałę. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.  
 
Uchwała nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 8 lutego 2011 roku w sprawie 
uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011.(Załącznik 15) 
 
O głos poprosił radny Zdzisław Jantoń, który wnioskował o ogłoszenie 10 minutowej 
przerwy.  
Radni jednogłośnie przychylili się do wniosku. Przewodniczący obrad ogłosił 10 minutową 
przerwę. 
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady i udzielił głosu przybyłemu na posiedzenie 
Panu Sławomirowi Stachewiczowi – komendantowi ochotniczej straży pożarnej w Kijewie 
Królewskim, który przedstawił sytuację finansową jednostki za rok ubiegły, tj. 2010, a także 
dalszą perspektywę. Zwrócił się z wnioskiem o dofinansowanie z budżetu gminy obchodów 
rocznicowych z okazji 100 –lecia istnienia jednostki pożarniczej. 
Pan Mieczysław Misiaszek zaproponował zorganizowanie wspólnej dwudniowej imprezy,    
tj. Święta Gminy połączonego z uczczeniem 100 – lecia jednostki. 
Pan Stachwicz przychylił się do tej propozycji, ale nadmienił, że OSP jest zobligowana do  
organizacji imprezy w terminie 23 lipca 2011 roku. 
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Przewodniczący obrad wyjaśnił, że w budżecie gminy została dziś przegłosowana zmiana 
dot. wyodrębnienia środków w kwocie 5 tys. zł dla OSP Kijewo Królewskie na organizację 
obchodów 100 – lecia. 
 
Radny Roman Grzyb zadał pytanie kierowane do Pana Stachwicza odnośnie skuteczności 
ochotniczych straży pożarnych na terenie gminy Kijewo Królewskie, głównie jednostek           
z Płutowa i Trzebcza Szlacheckiego.  
Pan Stachewicz wyjaśnił, że w/w dwie jednostki nie są zrzeszone w krajowym systemie 
ratowniczo – gaśniczym, stąd mniejsza ich aktywność, w porównaniu do jednostek 
zrzeszonych, tj. Kijewa Królewskiego i Brzozowa. W pierwszej kolejności do zdarzeń na 
terenie gminy są wysyłane jednostki z krajowego systemu.  
Radny Jan Wijata zapytał, czy istnieje możliwość włączenia do systemu jednostki 
ochotniczej straży pożarnej w Trzebczu Szlacheckim. 
Pan Stachewicz wyjaśnił, że niestety jest tendencja do likwidacji jednostek w systemie             
i zmniejszania ich liczby. W tej chwili jedyną możliwością wciągnięcia tych jednostek do 
krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego byłoby wchłonięcie ich przez jednostki 
działające już w tym systemie. W takiej sytuacji np. jednostka OSP Płutowo stałaby              
się  zamiejscową jednostką z Brzozowa, a jednostka OSP Trzebcz Szlachecki filią, Kijewa 
Królewskiego.  
Przewodniczący obrad podziękował Panu Sławomirowi Stachewiczowi za przybycie             
i zabranie głosu. 
 
Punkt 21.  
Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał złożył Pan Mieczysław Misiaszek – 
Wójt Gminy Kijewo Królewskie.  (Załącznik 16) 
 
Punkt 22. 
Wolne wnioski i zapytania. 
Pan Wójt poprosił radnych o podjecie decyzji w sprawie dalszej kanalizacji terenów gminy      
i zapytał, jakie miejscowości radni proponują. 
Propozycje rady: 

− Brzozowo, 
− Kijewo Królewskie wybudowania. 

Rada jednogłośnie upoważniła Pana Wójta do podjęcia działań - rozmów na temat rozbudowy 
kanalizacji w kierunku Brzozowa i Kijewa Królewskiego – wybudowania. 
 
Radny Zdzisław Jantoń zaproponował powołanie komisji, która będzie prowadzić rozmowy 
z miastem Chełmno w sprawie współpracy kanalizacyjnej. 
Do komisji zostali zgłoszeni radni z poszczególnych komisji: 

− Zdzisław Mrowiński, 
− Stanisław Kazimierak, 
− Ewa Tyżaj. 

Rada przyjęła skład komisji jednogłośnie. 
 
Radna Bożena Rysiewska zwróciła się z prośbą o powrócenie do tematu nazw ulic,                
w związku ze zbliżającym się terminem wymiany dowodów osobistych. 
Przewodniczący obrad obiecał wrócić do tego tematu na komisjach. 
Radny Jan Wijata podjął temat paczek organizowanych przez GOSP dla osób starszych         
z terenu gminy. Zapytał, dlaczego w tym roku nie zostało to zorganizowane. Nadmienił,           
że osoby starsze bardzo na te upominki liczyły i wyczekiwały. 



 16

Pan Wójt wyjaśnił, że decyzję w tej sprawie podjęła Kierownik GOPS. Obiecuje 
porozmawiać z Panią Kierownik i w przyszłym roku wznowić tę akcję. 
Radna Czesława Augustinowicz i radny Zdzisław Dera zgłosili problem usytuowania 
pojemników na śmieci w swoich miejscowościach. 
Pan Wójt nie widzi problemu przeniesienia zbiorników, aczkolwiek w związku ze zmianą 
przepisów dotyczących segregacji śmieci proponuje jeszcze wrócić do tego tematu. 
Radny Jan Rybka zgłosił problem związany z boiskiem Orlik. Docierają do niego głosy 
młodzieży, która skarży się na brak dostępu m.in. do szatni i łazienek. Ważną sprawą jest 
również, aby młodzież gminna miała dostęp do obiektu w dogodnych godzinach. 
Pan Wójt zobowiązał się zbadać tę sprawę, tuż po otwarciu nowego sezonu na obiekcie, 
który zaczyna się od 1 marca br.  
Pan Ryszard Urbański – sołtys Trzebcza Szlacheckiego, poruszył sprawę: 

− ustawienia zbiorników i utwardzenia terenu pod pojemniki do segregacji śmieci, 
− stanu dróg na terenie sołectwa, 
− oświetlenia, mianowicie są na terenie sołectwa niedziałające latarnie, sołtys prosi        

o naprawę, 
− dokończenia chodnika w centrum wsi, 
− odwodnienia pól i dróg zalanych na terenie sołectwa. 

Pan Grzegorz Mądrzejewski – sołtys Brzozowa, zobrazował radnym problem zalanych 
przez roztopy terenów we wsi Brzozowo i szkód z tym związanych. Zasugerował również 
ujęcie w planach inwestycyjnych przedłużenia chodnika przy drodze powiatowej w stronę 
Chełmna. 
Pani Janina Smoleń – sołtys Bajerza, zwróciła się z prośbą kierowaną do Spółki Wodnej za 
pośrednictwem Rady Gminy, aby przekopać i udrożnić rów melioracyjny w Bajerzu. 
Pan Wójt omówił temat oświetlenia na terenie gminy i obiecał w niedalekiej przyszłości 
zająć się tym problemem. Omówił sprawę zalanych terenów przez Frybę, wyjaśnił, iż jest ona 
systematycznie regulowana. Prace regulacyjne dotrą w niedalekiej przyszłości również do 
Trzebcza Królewskiego i Szlacheckiego, natomiast część Fryby w miejscowości Brzozowo 
została pozostawiona bez regulacji, gdyż jest przewidziana pod zalew. Pan Wójt zobowiązał 
się zgłosić wszelkie problemy np. odwodnienie przy drogach powiatowych do władz powiatu, 
a sprawę łąk i rowu melioracyjnego w Bajerzu zasugeruje Spółce Wodnej. 
 
Punkt 23. 
Po wyczerpaniu programu obrad Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Szczepański 
podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął posiedzenie IV Sesji Rady Gminy 
Kijewo Królewskie. 
 
 
 
Protokolant      

Małgorzata Wijata 

        Przewodniczący Rady Gminy 
 
                           Ireneusz Szczepański 


